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Цели: сохранение жизни и здоровья детей; формирование у родителей 

чувства ответственности за безопасность своего ребёнка; педагогическое 

просвещение родителей по теме собрания. 

Задачи: обозначить возможные опасности для ребёнка дошкольного 

возраста; определить роль родителей в формировании навыков безопасного 

поведения детей. 

Форма проведения: познавательно – игровая. 

Участники: воспитатели и родители. 

План проведения 

1. Вступительная часть. 

2. Познавательно – игровая часть. 

3. Подведение итогов собрания. 

 

Ход мероприятия 

Добрый вечер, уважаемые родители! Сегодня наша встреча посвящена 

очень важной проблеме – воспитанию у детей навыков безопасного 

поведения на дороге. Необходимость данного собрания продиктована 

самой жизнью. Статистика утверждает, что причиной дорожно-

транспортных происшествий очень часто становятся дети, которые 

играют вблизи дорог, переходят дорогу в неположенных местах. 

Основной причиной является то, что дошкольники ещё в должной 

степени не умеют управлять своим поведением, у них ещё не 

выработалась способность предвидеть возможную опасность.  

И сегодня мы поговорим о том, как мы, взрослые должны формировать 

знания у детей о правилах дорожного движения. 

Рекомендации по обучению детей ПДД 

При выходе из дома 

Если у подъезда дома возможно движение, сразу обратите внимание 

ребёнка, нет ли приближающегося транспорта. Если у подъезда стоят 

транспортные средства или растут деревья, приостановите своё 

движение и оглянитесь – нет ли опасности. 

При движении по тротуару 

Взрослый должен находиться рядом с дорогой, держа ребёнка за руку. 

Приучайте ребёнка, идя по тротуару, внимательно наблюдать за 

выездом машин со двора. Не приучайте детей выходить на проезжую 



часть, велосипеды, самокаты, снегоходы и санки везти только по 

тротуару. 

Готовясь перейти дорогу 

Остановитесь, осмотрите проезжую часть. Развивайте у ребёнка 

наблюдательность за дорогой. Подчёркивайте свои движения: поворот 

головы для осмотра. Остановку для осмотра дороги, остановку для 

убеждения, что его пропускает автотранспорт. Учите ребёнка 

всматриваться вдаль, различать приближающиеся машины. Не стойте с 

ребёнком на краю тротуара. Обратите внимание ребёнка на 

транспортное средство, готовящееся к повороту, расскажите о сигналах 

указателей поворота у машины. Покажите, как транспортное средство 

останавливается у перехода, как оно движется по инерции. 

При переходе проезжей части 

Переходите дорогу только по пешеходному переходу или на 

перекрёстке. Идите только на зелёный сигнал светофора, даже если нет 

машин. Выходя на проезжую часть, прекращайте разговор. Не спешите, 

не бегите, переходите дорогу размеренно. Не переходите улицу под 

углом, объясните ребёнку, что так хуже видно дорогу. Не выходите на 

проезжую часть с ребёнком из-за транспорта или кустов, не осмотрев 

предварительно улицу. Не торопитесь перейти дорогу, если на другой 

стороне вы увидели друзей, нужный автобус, приучите ребёнка, что это 

опасно. При переходе по нерегулируемому перекрёстку учите ребёнка 

внимательно следить за началом движения транспорта. Объясните 

ребёнку, что даже на дороге, где мало машин, переходить надо 

осторожно, так как машина может выехать со двора, из переулка. 

При посадке и высадке из транспорта   

Выходите первыми, впереди ребёнка, иначе ребёнок может упасть, 

выбежать на проезжую часть. Подходите для посадки к двери только 

после полной остановки. Не садитесь в транспорт в последний момент 

(может прищемить дверьми). Приучите ребёнка быть внимательным в 

зоне остановки – это опасное место (плохой обзор дороги, пассажиры 

могут вытолкнуть ребёнка на дорогу). 

При ожидании транспорта  

Стойте только на посадочных площадках, на тротуаре или обочине. 

Важно чтобы родители были примером для детей в соблюдении 

правил дорожного движения! 

 

Сейчас мы вспомним некоторые правила дорожного движения. 

Предлагаем вам поиграть. 



Познавательно – игровая программа 

Отгадайте загадки: 

Не летает, не жужжит, жук по улице бежит, 

И горят в глазах жука два блестящих огонька.  (Автомобиль) 

Дом по улице идёт, на работу всех зовёт. 

Не на курьих тонких ножках, а в резиновых сапожках.  (Автобус) 

У него глаза цветные, не глаза, а три огня. 

Он по очереди ими сверху смотрит на меня.  (Светофор) 

К нам во двор забрался крот, роет землю у ворот. 

Тонна в рот земли войдёт, если крот откроет рот. (Экскаватор) 

На резиновом ходу все дороги обойду,  

Я на стройке пригожусь, я работы не боюсь.  (Грузовой автомобиль) 

Вместо ног – два колеса. 

Сядь верхом и мчись на нём, 

Только лучше правь рулём.  (Велосипед) 

Летит, как стрела, жужжит, как пчела.  (Самолёт) 

В поле лестница лежит. 

Дом по лестнице бежит.  (Поезд) 

Гордо по морю плывёт белоснежный…(Пароход) 

Несётся и стреляет, ворчит скороговоркой. 

Трамваю не угнаться за этой тараторкой.  (Мотоцикл) 

«Устами младенца» 

(Условия этой игры аналогичны одноимённой телевизионной передаче) 

Он бывает разноцветный. 

Он похож на палку. 

Им указывают на кого – нибудь и тот останавливается. 

На нём чередуются чёрный и белый цвет. 

С ним не расстается сотрудник ГИБДД.  (Жезл) 

В городе этого много. 

Он бывает разный. 

Когда на нём находишься, зевать нельзя. 

Часто на нём светофоры. 

На нём все смотрят по сторонам.    (Перекрёсток) 

Его редко увидишь, но он есть. 

У нас их два. 

Бывают разных цветов и размеров 

В нём очень удобно ездить. 

Ставят на заднем пассажирском месте.  (Автокресло) 

Зимой её не видно, а летом её красят. 



Она бывает разноцветной. 

Кто-то по ней ходит, кто-то перед ней останавливается. 

Похожа на лошадь. 

Как тельняшка.  (Зебра) 

Это что – то такое высокое. 

Он бывает разный. 

У него три глаза. 

Все на него смотрят. 

Глаза светятся по очереди.   (Светофор) 

Разбор дорожных ситуаций. Анализ. 

Как вы думаете, как нужно поступить в том, или ином случае? 

 Мама идёт с сыном из детского сада по тротуару. Мальчик бежит 

впереди неё, где попало и мешает пешехода. Мама не реагирует 

на это. 

Вопрос: Как надо поступить маме? (Ответ: Мама должна отреагировать на 

поведение сына, объяснить ребёнку, что по тротуару он должен идти с ней за 

руку, не бежать впереди, не мешать другим пешеходам). 

 Мама с сыном идёт по улице. На противоположной стороне 

мальчик видит папу и бросается к нему через дорогу. 

Вопрос: Как надо было поступить маме?  (Ответ: Мама должна держать 

ребёнка крепко за руку. Особенно внимательно надо осматривать улицу, 

когда на противоположной стороне находится родной дом. Знакомые или 

когда ребёнок переходит улицу вместе с другими детьми – именно в этих 

случаях легко не заметить машину. Не спешите и не бегите к ним, внушите 

ребёнку, что это опасно). 

 Мама идёт с сыном по улице. Около ларька толпится народ.Мама 

отпускает руку сына и сын подходит к ларьку. 

Вопрос: Как надо было поступить маме?  (Ответ: Ни в коем случае не 

отпускать руку ребёнка. Разъяснить ему правила поведения в общественных 

местах). 

 Папа идёт с ребёнком по тротуару. У ребёнка в руке мяч. Мяч 

падает на дорогу. Ребёнок бежит за ним. 

Вопрос: Как надо поступить папе?  (Ответ: Ребёнка нужно держать крепко за 

руку, нельзя давать ребёнку мяч при передвижении по тротуару и переходе 

через дорогу). 



 Папа забирает сына из детского сада. Ребёнок проходит к  

передней дверце и садится на пассажирское сиденье. 

Вопрос: Правильно ли это?  (Ответ:  Папа должен посадить ребёнка на заднее 

сиденье в автокресло для детей и пристегнуть ремнём безопасности). 

«Закончи пословицу» 

Тише едешь…дальше будешь. 

Опасайся бед … пока их нет. 

Гляди в оба… да не разбей лба. 

Ехал прямо …да попал в яму. 

Не ищут дороги …а спрашивают. 

Где дорога … там и путь. 

Подошвы чешутся … к дороге. 

В дороге и отец …сыну товарищ. 

Итог. Закон улиц и дорог, который называется «Правила дорожного 

движения» - строгий. Он не прощает, если пешеход идёт по улице как ему 

вздумается, не  соблюдая правил. Но закон в то же время и очень добрый: он 

охраняет людей от страшного несчастья, бережёт их жизни. Сегодня вы 

показали хорошие знания правил, которые помогают вам на дороге. И мы 

искренне надеемся, что этим правилам вы обучите своих детей. 

Мы вам желаем никогда не нарушать правил дорожного движения! 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 



                                                                                              

 


